

## 致敬最美基层环保人

温岭市环境监察大队副大队长陈奔  
被评为“年度感动人物”

本报讯 记者潘仙德报道 近日,由中国环境报社、中国环境网举办的“致敬2018最美基层环保人”典礼在北京举行。10位“2018最美基层环保人”名单现场揭晓,温岭市环境监察大队副大队长兼大溪中队中队长陈奔被评为“年度感动人物”(陈奔生前事迹详见本报2018年12月6日、7日报道)。

为贯彻落实习近平生态文明思想和全国生态环境保护大会精神,中国环境报社、中国环境网于2018年环境日当天,在全国发起了寻找“2018最美基层环保人”推荐宣传活动。

活动启动以来,得到了各地的积极响应,全国26个省、市、自治区的基层生态环境部门共推荐候选人147名。评委会通过认真审阅材料、综合评价,确定出50名候选人。经过公众票选环节,他的忠诚!

## 春节特别策划:

## 《带一份年货回家》征稿启事

春节对于中国人来说,不仅是一个节日,更是文化的传承、情感的寄托;儿时的记忆中,新年临近,家家户户忙洒扫、置新衣、燃爆竹、备年货的情景仍然萦绕在心中,久久挥之不去。

然而曾几何时,随着社会的进步、生活节奏的加快、通讯的完备,年味似乎渐渐淡出了人们的生活,年岁越大,这份遗憾感仿佛越浓!但无论如何,“年”在中国人心底始终有着沉甸甸的分量,故乡始终是游子们

投稿邮箱:1133692@qq.com  
编者

中国移动 15:16 76% 工友圈

杭州一公司给单身女青年放相亲假  
今年领证,年终奖翻倍

baymax:近日,杭州某演艺公司的一则放假公告在网上引起热议。该公告称,30周岁以上未婚单身女员工可享受15天春节相亲假。

根据通知内容,公司给予30周岁及以上未婚单身女性员工15天春节相亲假(含7天春节假期,另8天为带薪休假),用于回家相亲,如有需要可申请延长假期。

此外,该通知还写道,在2019年12月31日前领取结婚证的,公司予以2019年年终奖翻倍的奖励。

该公司人力资源部黄经理回应称公司一点儿也不亏,这是给员工的福利,希望她们能先安居再乐业。对此,你怎么看?

3小时前

千千阙歌:男员工不放假,女员工找谁相亲去?  
天堂:这个时候有很多人强烈要求加班,好不容易有个办法躲避相亲。  
风:年终奖翻倍还是很诱人的。  
叶耳朵:挺好的,放假就好了,单不单身自己决定。  
可儿:要让我领导看到这条信息才行啊!强烈建议效仿!  
悠然:作为老师,给我寒暑假我都还单身……  
鸡毛换糖:公司很人性化。  
MOMO:其实,30岁以上的单身女人不想相亲,只想加班以逃避催婚。  
宁静的夜:哈哈,看来要再坚持两年,我才可以享受这个福利。  
留白:春节都回家,确实是相亲的好时候。  
木头人:急员工所急,急员工父母所急啊,好公司。  
义:男员工要求一视同仁!  
孙小米:演艺公司应该都是俊男靓女,还愁找不到对象?  
欧阳:过年相亲,今年就领证,会不会太着急了,建议年终奖翻倍保留到第二年,这样才发得出去。

圈内主持人:吴晓静

话题征集邮箱:226711377@qq.com

坚守一线制水人 砥砺奋进新青年  
——杭州九溪水厂生产技术科技术骨干吴锦谢素描

通讯员曾珊珊报道 他,兢兢业业,奋战在制水工作的第一线;他,尽心尽责,把保障优质供水作为己任;他,勇挑重担,在水厂技改中克难而进。他就是杭州九溪水厂生产技术科技术骨干吴锦谢,在水务集团这个舞台上,一步一个脚印,用汗水挥洒着属于自己的青春!

## 全力以赴促安全生产

2010年8月,大学毕业的吴锦谢来到杭州九溪水厂,一开始就和机械设备打上了交道。为了尽快进入角色,掌握相关技术,他认真翻阅资料、查看图纸,比对现场,仔细研究各项制水工艺流程和设备设施结构,每天为水泵、阀门、吸泥机等机械设备做“体检”,向书本学习,向实践学习,向榜样学习,始终做到多看、多问、多想、多干。不到

一年,他就熟练掌握了设备的构造、原理等专业知识,技术能力有了明显提升。

为保证九溪水厂饮用净水改造一期深度处理工程按计划进度建设并投运,他带领生产技术科积极主动参与、提供技术支持。在方案设计标书编制阶段,他积极参与机电设备选型讨论,提出合理建议数十条;在施工建设阶段,配合解决工程在基础信息提供、施工用水用电、老旧管线割接搬迁等方面十余个难题;在设备安装阶段,深入施工现场,看图纸、走管线、数阀门,熟悉了解现场所有工艺、设备;在工程接收投入使用后,及时制定完善各类设备操作规程、安全检查标准和应急处置预案,使新老系统的生产管理能够顺利衔接。

## 开拓创新结“五小”成果

面对安全工作的新形势、新要求,他严格执行国家和行业安全管理标准,按照“化整为零、分步实施、逐渐推进、整体提高”的标准化管理思路,补充修订各项安全生产规章制度,完善健全各类安全生产检查表单,应急处置预案和记录台账,辨识出一般风险源、重大风险源并制定相应控制措施,构建双重预防工作机制,并组织开展各具特色的安全生产教育培训活动,有效提升水厂的安全管理水平。

为解决高浊度情况下虹吸式排泥会造成排泥管堵塞、沉淀池泛泥等问题,吴锦谢召集技术维修骨干,通过连续现场观察记录,分析查找原因,提出将虹吸排泥改造为泵吸排泥,并翻阅资料进

行水泵选型,对5#6#两台行车进

行技术改造,在排泥管底部增设流量、扬程均适合实际工况的排污泵,配设就地PLC控制和手动控制,实现泵吸功能,提高行车的抽吸能力;改造完成后,5#6#行车的排泥效率大大提高,消除了高浊度原水下发生的行车排泥管堵塞现象,同时延长了行车的排泥周期,减少了行车排泥的生产用水量,一年为水厂节约了15万元的成本。此外,由他牵头的QC课题——《降低水泵维修成本》,获得杭州市优秀质量管理小组一等奖,这项技术改造,不仅减少了水泵发生故障的频次,还缩短了水泵的整体维修时间,将每次维修水泵的成本费用节约了30万元。2018年,他又牵头《提高水泵机组运行效率》课题被授予杭

州市职工“五小”创新成果。

## 身体力行服务社会

作为集团团委委员,吴锦谢在立足岗位、做好本职工作的同时,热心公益事业,无私奉献,身体力行地服务社会,积极投身于“阿力”党团员志愿者服务,在杭州大街小巷都留下他奔走相助的身影。他走进大型广场、街道社区,为市民提供供水咨询、水质检测和水龙头维修等服务;他走进敬老院、儿童福利院,为特殊困难群体送温暖、献爱心;他多次参与无偿献血,挽起袖子,传递源源不断的温暖;他出现在公交站点,维护站台乘车秩序,引导市民有序排队上下车,帮助乘客解决公交线路换乘难题;曾荣获2017年度杭州市名交通治堵优秀志愿者称号。

## 用心酿好每一滴酱油

——记湖州市2018年度“南太湖工匠”获得者邢利民



## 全心全意为职工办实事

从基层职工开始一路摸爬滚打的邢利民,最能体会职工的需求,也一直致力于全心全意为职工办实事。

他与公司领导层达成共识,必须让广大职工知晓公司发展方向,转变工作态度,激发职工干事热情。他积极搭建职工职业发展平台,积极开展技能比武等活动,不断激发职工创新潜能和创造活力。平时他通过与职工谈心、走访职工家庭,充分掌握困难职工情况,建立公司困难职工档案,让每一名

困难职工充分感受工会组织的关爱,形成了逢职工生病住院必访、家庭受灾必访、家属重病必访、亲属去世必访、家遇急事必访等“五必访”制度,帮助职工解决实际困难。

正是凭着这份执着和努力,邢利民同志荣获了2018年度湖州市“南太湖工匠”、吴兴区“最美工人”、吴兴区重点建设“立功竞赛”先进个人等荣誉称号。面对荣誉,他认为,“荣誉是对我工作的一种认可和肯定,荣誉将是激励我继续前行的动力,激励我酿好每一滴酱油。”

## 49岁的“大学生”周英芳:

## 从门外汉到科班生的嬗变

记者张浩星 通讯员康新欣、陈标报道

新年伊始,周英芳的工作室里,已经悄然挂上了2019年度工作计划:“2019年4月30日,完成1台自动锯床液压机的改造、调试;2019年7月30日,完成1台C140立车冷切系统和铁销箱的改造和调试……”这一条条,都是周英芳自己的新年展望。

周英芳是宁波恒菲科技制造有限公司设备组的组长,负责日常设备的维护、管理、改造等。他的日常工作就是与各种机器、零件打交道。

自从2000年由于企业改制,周英芳从原先的毛纺厂下岗后,就来到了如今这家恒菲科技制造有限公司,在这里一待就是近20年的光景。

在原来的毛纺厂,周英芳负责给羊毛衫染色,看起来似乎与现在工作丝毫不沾边,但凭着对创造发明的热爱,在近10年里,创造了30多项发明。

刚进入这家公司时,周英芳只是做简单的轧机,但他对各类器械设备有着浓厚的兴趣。最初只零星地跟人学过电工,可面对这一台台复杂的机器设备,周英芳显得又好奇又“懵”。每次有设备坏了需要维修时,周英芳就在旁边看着专业的维修师傅,自己一边学一边琢磨,后来厂里遇到一些设备或者线路问题,周英芳自己便能动手解决。

但是这些小打小闹并不能满足周英芳好学的心,为了提高自己的专业知识,他白天工作,晚上便跑到宁波听课,进行专业的知识充电,每周三四次,这样的生活状态持续了一年多,风雨无阻。周英芳先后考取了维修电工高级技师、机械工程师等职称,“今年我就大学毕业了,是本科。”凭着自己的好学和钻研劲,从什么都不懂的门外汉,到行业里的专业师傅,再到如今成了一个正儿八经的“大学生”,他从未停止过学习。

对周英芳来说,去年是收获的一年:工作室获评浙江省第八批高技能人才(劳模)创新工作室,全省仅50家;研究项目顺利完成了,自己能力被认可的满足等等……或许对别人来说只是一件件微不足道的小事,但这些小事却丰富了周英芳的2018年。

对于新的一年,周英芳有自己的计划和努力的方向,除了工作室列出的工作计划,他希望自己可以更多地朝智能自动化机器的研究方向发展,而给自己的充电学习也不会停止。

## 丰盛年夜饭 浓浓关爱情



日前,舟山普陀区六横镇荷花文化礼堂内灯火通明、热闹非凡。浙江和润集团有限公司出资2万元,在六横岛上工作的130多位环卫工人准备了13桌丰盛的年夜饭,让他们提前感受2019年春节的年味。热气腾腾的年夜饭,和环卫工人的欢声笑语交织在一起,变成冬日中最温馨的时刻。

通讯员刘生国 记者张浩星 摄